

ΑΛΗΘΕΙΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ
23
ΑΠΡΙΛΙΟΥ
1945

ΤΗΣ ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ
ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΩΝ ΕΘΝΙΚΟΦΡΟΝΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 25

ΓΡΑΦΕΙΑ—ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΑ
ΠΛΑΤΕΙΑ ΔΡΟΣΟΠΟΥΛΟΥ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΦΑΝΗΣ ΤΖΑΒΕΛΛΑΣ

ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 20

Ο ΒΑΣΙΛΕΥΣ

Οι άνδρες και άνιεραι άνδραποι του μίσου και της φθάρης, οι ποικίλοι σκυλευαυτες, κατε την μαρτυρικην τελευταιαν τετρακτιαν το πτωμα της Ελλάδος, αγωνίζονται τώρα να εμφανίσουν το Άλβανικόν Έπος ως ιδίον των έθρων, Γνωρίζουν καλλίστα οι Ισθμίοι άνδρες, ότι χάρις εις την έσποσιν των Άλβανικών βουνών ή Ελλάς με την θυσίαν των ήρώων της φθάρης ή φρενών μετ' αυτών ήρωων και το κλέος αυτής υπερβή την όδον παντός προηγούμενου.

Άλλα τό Άλβανικόν Έπος δέν είναι συμφώνον να θύσθη και να εξαρθθ ή από μίαν μεριδα του Έθνους—μικράν αιχμήν—ή όποιαν εξεμεταλλεύθ ή Έθνον, όν μαρτυρίαν προς κομμητιών της φθάρης και προς έπιβολή των άνιερων σκοπών της, του τή κυβερνήτη δηλονότι ή λιγαρχικώς την Ελλάδα με το ένδωμα της Αποκρατίας. Είναι αδη ή ίδια μερις ή όποιαν με τας ίαχάς των άστυγγορών και των άρμενίων τους κραγμούς: «Αποκρατία και όχι Βασιλεία», άρνείται τον δημιοκράτην του άφθίτου Ελληνικού κλέους, δια το όποιον όλοκληρος ή άνθρωπότης έκλινη γόνυ και ή πασθη την Ελλάδα, τότε που όλόκληρος ή Εύρώπη έστρεψε τους τυράννους: και ή γενναία όσον και άκέρησος Άγγλία διατρέχε τον μέγιστον των κινδύνων δια την ύπερβίαν της.

Άρνείται ή μερις, αδη ή ήγητής της όλοκληρίας, το θρωλικόν και άπερησαν ός δια του Βασιλέως μας, μαχομένη όδον την δικτατορία της της Αδούστου, πλην άπεργαζόμενα τής χειροτέρας αδη της, τον να θύσθ ηδη δηλονότι, ό τόπος εις τον άναρχικόν και την όλοκληρίαν.

Υπαρξάν και άιμεθα όπασει της Λαϊκής Κυριαρχίας και του Κοινοβουλευτικού πολι-

τεύματος. Το πολιτεύματός έκείνου του όποιου οι πραγματικοί κοινοβουλευτικοί άνδρες, από του 1863, πλην μικρών εξαίρεσεων, έδωσαν εις τον Έλληνα Λαόν την έλευθερίαν τή; σέφμας, τας άρχάς, τή; δημοκρατίας. Πάντα δικτατορικά διαδραμιν και πάντα ελιγαρχικην τάξιν την βδελυγτόμαχ και την σκληροτέραν.

Εις τον άγώνα του αίματος, του μαρτυρίου και τής θυσίας, εις τον όποιον συνέβηκεν όλοκληρος ή Έλληνας Λαός, πλην μιά; ζημιάν του μεριδος, πρωταγωνιστάι δέν άπαρχουν, εύτε δικηριεις όργανώσαν. Η διεκδικούσα τα πρτωτα του άπελευθερωτικού άγώνος και κομμηνιστική όργανώσις, δέν πρόκειται να τύχη της ότοιτητις της όποιαν προσοικεικάθ ήν προσωπαίεται ενώπιον του, ή Λαός αιδάσεται και γνωρίζει ότι του έδουλεύθ την άνατίαν των ιδεολογιών του δια να γινή ή ελιγαρχία και ή τυρηνία του.

Τό πανελλήνιον—οι όντας σκεπτόμενοι κατ' αίσθημα, αίμα και φρόνημα ΕΛΛΗΝΕΣ—έχει στεφραν την άπερβίαν να ένασχώση τον έκπροσωπούτα σήμερον την Ελλάδα εις το έσωτερικόν Άνώτατον Άρχοντα της χώρας. Αύτον τον έρχόμενον και μοχούοντα δια τα ένδικά μας δίκια, τον συνταλεστον όλων των όδων των Συμμάχων μας εύεργετημάτων, τό άκρος του όποιου έχει διασώσει την πατρίδα από τον εξευτελισμόν και την αίσχύνην, εις την όποιαν την έφίψαν τον παρελ. Άπρίλιον οι γνωστοί Έμίχται αστασιασταί της Αιγύπτου. Τό πανελλήνιον αύτον θέλει και εις αύτον όρειλει την έπαγγελον τριλογίαν Πίνδος—Έλ Άλαβείν—Ρίμινι, όπως όρειλει και την δικασίαν του εκ του λιμού του 41. Εις αύτον άκόμη άναγνωρίζει την θυσίαν του τής

αυτοεξορίας, δια να εισέλθωμεν εις τον δρόμον της έσωτερικής ένότητος και γαλήνης, την όποιαν φησί όπενόμευσαν οι ίδιοι οι άνδραποι του σκοπούς και του αίματος.

Η Έλλάς του 1863 που έδρεν εις τό πρόσωπον του Βασιλέως Γεωργίου Α' τον δρόμον που την έφρεν εις την προσάρτησιν των Ιονίων Νήσων, της Θεσσαλίας και των νικόν του 12 και 13 Σεπτεμβρίου και πάλιν να επανέλθ η εις τον ίδιον δρόμον και ν' άνεύρη την εύρύθειαν, την εύμεριαν και την γαλήνην. Αυτό; κυρίως είναι και ό λόγος που εις τας όλοκληρικές και άναρχικές κραυγάζον άνθρώπων τής παρασκευαζόμενης ελιγαρχίας όδ ήν ή άπεκνή της Δημοκρατίας ή την μακρά της Αποκρατίας, την βρμημένη με χιλιάδας θυμάτων αίμα, το Πανελλήνιον βοά: «Οκ φησίου Βασιλευσμένην Δημοκρατίαν!»

Έκ τών πραγματικόν διεπιστώθη, ότι οι άνδραποι του σκοπούς, έννοσύν να καταστήσουν την «Άρξοκράτην Δημοκρατίαν» τον μίαν δημοκρατικην θερηπαινίδα των πολιτικών των σκοπών, μίαν ελιγαρχικην έπασχύνον, μίαν τυραννίαν έπονειδίστον. Και ό λαός, ό κυρίαρχος των τυχών του και των περμημένων του έχει ήδη κάμει την έκλογήν του, τώρα ιδίως: την ιστορικωτάτην των στιγμών του, προς έκπληρωσιν των ένδικών του διεκδικήσεων, της τάξος του και της γαλήνης του. Όλη ή Έλλάς όήμερον στρέφεται και άνταναίεται προς τον ένσκαρκωτην τον Ιδω άντι του και προ πάντος δια να άποκτήσ ή το πατροπαράδοτον Κοινοβουλευτικόν πολιτεύμα και επανέρη τον άπωλεσθέντα δρόμον της που όδηγει εις την πρόδοτον, την ήσυχίαν και την τιμήν.

Μετά ένδεκα μήνας Έγένετο ό ένταφιασμός των 11 Δημητσανιτών ΤΡΑΓΙΚΑ ΘΥΜΑΤΑ ΕΙΣ ΤΟΝ ΜΟΛΩΧ ΤΟΥ ΕΑΜ

13η Μαΐου 1944. Ένδεκα μήνες παρήλθον από την ήμέρα που έπεσαν θύματα από το άχρόταγο κομμουνιστικό μαχαίρι οι ένδεκα πρόκριτοι της Δημητσανής, δικηγόροι, τραπέζιται, καθηγηταί, έμποροι, διότι δέν ήθέλησαν να βρουν εις σμυδαμνών την συνείδησιν τον με το ένκλημα και την άτιμίαν και δια τούτο, ύστερα από μίαν καταδικαστικήν άπόφαση, από δυστυχώς την έδρασαν διανοούμενοι, μαχαιρωμένοι οι δυστυχείς και ζώντες άκόμη έκρημνίσθησαν από τους βλάχους των Λαγκαδίων εις θέσιν «βραχάκιας». Ζώντες άκόμη, οι κόκκινοι δάκμονες άπέρπησαν εις παρακειμένην τρύπαν βήθους 6—8 μέτρων, αφού τους απαγόμωσαν τελείως, και έπ' αύτων έρρηψιν πέτρες ύπερμεγέθους.

Υστερα λοιπόν από 11 μήνας όι συγγενείς των τραγικών θύματων, έλεύθεροι πλέον, άνέσπυρον εκ της τρύπας τα πτώματα (και πτώμα παράδοξον εύρέθησαν εις κακίστην ήμακωσυνθέσως, λόγω της έπικρατούσης φύσεως εις το ύπέλαφος) και άνεγνωρίσθησαν υπό των συγγενών εκ διαφόρων σημείων.

Ότω την παρ. Κυριακήν έγένητο πάνδημος ή κηδεία των τραγικών μαρτύρων και έναπατέθησαν τα λείψανα εις κοινόν τάφρον, όπως κοινή ύπήρξεν ή τόχη των αιδωδι,ψή Μολώχ του ΕΑΜ.

Έξ όλων των χωρίων της Γορτυνίας οι κάτοικοι έφρασαν εις Δημητσανήν και ως έλάχιστον φόρον τιμής ήκολούθησαν την κηδείαν. Κατετέθησαν 22 στεφάνοι εκ μέρους κοινοτήτων και συλλόγων της Γορτυνίας και έχοροστατήσαν άπαντες οι ίερείς των χωρίων της Γορτυνίας. Λόγος έξεφωνήθησαν και κατέρας έξεπέμφθησαν κατ' των άπαισίων όλοφρόνων.

Διά την ιστορίαν άναφέρομεν και πάλιν τα τραγικά ήμματα «Βθνικισμοσ, τή όποιαν ύστερα από 11 μήνας άνεπαύθησαν εις τό χόμα της Πατρίδος: 1) Γασ. Χουσοδέρης, Διτής Δημοκρατίας: είναι άνοστόν και περικήτηνον) 2) Βενιζέλος δέν έζοσε δια να τον έμποδίσ η εις τας ένοχιάς του και ή περιφροσις έπιστολή του από το Παρίσι με το «Ζήτω ό Βασιλεύς» ή άγνωστος εις τον κ. Σοφούλην...

Κατένητον δια την Δημοκρατίαν με τον Καρανάσην και παρακλήσιν στο Σιάτικο και Παρταλίδην, δέν δέχθη να προσφύγη τας ύπληρείας του εις τό έσωτερικόν και τό εξωτερικόν. Έδός η όμως να συμβουλευή τας Κυβερνήσεις Κατοχής και τον Γκοτζίανην, διότι ό τελευταίος έγγραφε το «Σιάτικα Γεώργι...» Και περι το τέλος της σκληρίας τον είδαμε στο Χαϊδάρι—* ειρωνία—όπου το κελί του ήτο γεμάτο από σκληρά κούλλα και παντός είδους παρφομαριστικά είδη...

Και προχωρούμε άκόμη και φτάνομε στην άπελευθερίαν. Τότε ό κ. Σοφούλης μεταβέλλεται εις Άρχηγόν του Κράτους, Εύχαρισταιται να δέχεται τους Πρωθυπουργούς της Ελλάδος να δέλη να λέγεται Άρχηγός του Κράτους και στο τέλος να κηρύσσεται ύπερ της Άβασίλειν η Δημοκρατίας εις πέποινα του... Έλληνικό Λαός που όλόκληρος σήμερον έπιθυμεί να ήδη ένωτοτερον τον ΒΑΣΙΛΕΑ ΤΟΥ. Πολλοί λέγουν ότι τον έπηροδώνταν... χροσιν του. Ίσως... αλλά καλύτερον ή ή να λεχθ ή έντύπωσις. Βέβαια έντύπωσιν προκαλούν οι δηλώσεις του και ίδιον θέμα εύθύμων συζητήσεως μεταξύ του Λαού μας δια τας μεταπολιτείας του. Διότι πρόκειται περί μεγάλων με-

Η Έλληνική πραγματικότητα

Ιστορία 10 έτών

Διά τους όπαδούς του κ. Σοφούλη

Άς γυρίσομε λίγο προς τό ό π.σ. 10 χρόνια 1935. Ένα ήμισυ ειχε έξαγνη, ειχε κατασταλή με βρύχους, όλησ συνεισείας. Ό άρχηγός του κινήματος έκινουνα τέφρον τότε εις τό έσωτερικόν παρφοσών και τον... σίλον μας δια να τον παραλάβουν κατόν Έλληνες έθιμοτατικοί και ναύται...

Τό κίνημα εκείνο ήλθε να έπασφαλίσ ην τότε κρητισίαν γνώμην περί της ανάγκης της εισόδου της χώρας εις την όλοκληρίαν. Προτέρον είχαμε ήμεις με τή ηγετική στήσιν, άπαστασίαις, Βουλεύσιν, άντιστάσεις, άντισοφιστικές, άπλες, κινήματα, διαφωτισμούς, πολιτισμούς, ό όποιος ώδηγών την χώραν εις την έντιμην και πολιτικην και ή κοινωπιδόσην που είχε ως άποτέλεσμα την διακοπήν της χώρας επί μίαν δεκαετίαν από φθισάσας Κυβερνήσεις της Δημοκρατίας.

Όλοι τότε άνεύριαν τό μέλλον με άγωνίαν διότι τό χροσιν έκείνο άπενέλον την μελανότεραν όσέλιαν της ιστορίας μας, κατ' ήν ή Ελλάδα δέν ήδυνάθη να εξεπαισίσθη τον πόνο των τιμητέων δημοσυργών της. Τότε είδαμε την πατρίδα δια τον πολιτικόν της—να έπικρατ' ασφφύσθη όληκ έπί ήμεις τον έντιμην και πλειστάς να έπιλήθη ταύτα με θυσίαν της ψυχής της άκορκαίσεως, τοδίσαν με την θυσίαν του αίματος της. Ότω πως έάν έξετάσομε την Ελλάδα έσωτερικώς δια καταλήσομεν εις τό συμπέρασμα ότι ή Ελλάδα έπενεν διότι ένικήθη από τους ένίους έμπίους άνδρες που μορφοσύν να τους άνομάσομε σκημηνούς κληράς. Άλλά και έξωτερικώς ή Ελλάδα δέν εύρίσκει εις καλλίτερον θέσιν. Υπήρχε βέβαια τό Βαλκανικόν σύμφωνον και ή Έλληνοτουρκική συμφωνία, αλλά όλοι γνωρίζομε ότι τουλάχιστον τό Βαλκανικόν σύμφωνον ήτο ένα από καρτί με τέσσονες ύπογραφές ύποσχεθών. Ό μισός οίτης καθήγητής της δ Σ.Ο.Ε. Έθνησν Κ. Σοφούλης στο βιβλίον του «Υπό ποίως προϋποθέσεις ή Ελλάδα θα καταστή βίωσιμος» που είχε έκδοσιν τό 1930 έπαρφέρετε την

άνευ σημασίας ύπογραφην ενός Βαλκανικου Συμφωνίου. Και τό πράγματα επλήθησαν.

Στον κωινόδηγο πόλεμο το σύμφωνο τούτο άπεδείχθη άρηστον. Η Γαυκοσυλασία στο Βερολίνο με τον Μάρσβουργ και Τσεφουριε ύπέγραφε και είσρχε το στόν Άξονα, ή Ρουμανία ένομασίσατο, ή Τουρκία κατέστη και ή Ελλάδα έστεφανώνατο με δάρες στα Άλβανικά βουνα. Έτσι είχαμε με Ελλάδα που σκεπάζομας να λέμε βέβαια «αεβίση στή στήσιν φίλους και φοβητή σιούς έχθρούς» σήν πραγματικότητα ό μος αυ' Ελλάδα πλημμελισμένη από χιλιάδες όδον κινδύνων που την έβροθών οι έσωτερικοί ύποκινούμενοι από έβνες προπαγάνδους. Ότω λοιπόν είχαμε με Ελλάδα έντελος άρρωσση...

Κάθε άρρώσθεια όμως έχει και τό φθωτικό της. Όλοι μας τότε προσβέλαμα πέν κάποι που δά μορφοσύν να θέσ η τα πρόματα στή θέσιν τους, να όδηγήσ ην Ελλάδα από περιβλεπτον θέσιν άναίμασα στην παραδοσικην κοινωπια των Κρητών, ν' άποδόση την άνάγκην όσιν την σφοδρα με τις παραδόσεις της Έλληνικής και την ιστορίαν της. Έτσι φθάσαμε στην ιδέα της Μεταπολιτείας. Έτσι άπεφασίσθη ή διενέργεια του Δημοψηφίσματος που θα έκρινε την τύχην της... Δημοκρατίας.

Τό δημοψήφισμα έγινε. Ό κ. Σοφούλης τοποθήγη τότε του πρώματος των Φιλελευθέρων άπεσ και συνέστησε σιούς φίλους του να μη προσβέλθον εις τας κλίμας. Ησ' όλας όμως τας συστάσεις του οι φίλοι του προσβέλθον και έπήφισαν. Και ό ΒΑΣΙΛΕΥΣ ήλθε.

Στον άναποκαμψή του πρακτοφίον «Άβαλα» ό κ. Σοφούλης έδήλωσε ότι «είαν τον έκκαλε ό Βασιλεύς δια να τώ ζητήσ ην γνώμην του επί των Έλληνικών πρβλημάτων», δια έδέρζεσταν πρβσλημάτων και τούτο δια έσημασε την άναγκασίαν της έκπελάσεως μεταβόλης.

Τότε όλοσώ ήτοι άσκέπτετο νηφάλλας, διότι ήτο κατά δέκα (10)

Και ή νέμεσις ήλθε!

Μίαν έπικαίσιος έπλήθε και ή θεία Δίκη καθόσον εις Παλούμα την έπομνησιν σενελήθησαν οι ήθικοι άυτοφγοι δια την σύλληπην και έκτέλεσιν των πέντε Ηραϊατών. Όδοι είναι οι Δημ. Τούνας εκ Λυσαρσάς, Γω. Τσιώκος, Δημ. Τσιώκος, Γω. Παναγόπουλος εκ Παλούμα και Γεώρ. Δημητριάδου εκ Σαρακίνης. Οι ήθιοι κατά τας όμολογίας των εύθύνονται δια την σύλληπην, παρόνομον κατακράτησιν εις στρατόπεδα ή και έκτέλεσιν άνω των 45 άτόμων καταγομένων εξ Ηραίας.

Έπίσης συνελήθησαν οι Δημ. Χ. Καραγιαννίδης και Δημ. Ηλ. Καραγιαννίδης, εκ Πυρι ένεχομένο ήθικώς εις την έκτέλεσιν του Σπ. Παροκουπούλου εκ Πυρι, άνήκοντος εις την πεντάδα των έκτελεσθέντων. Οι ήθιο εύθύνονται δια σκληρής, κατακράτησε και έκτελεσε έθιμοφρόνων πολιτών της Γορτυνίας, ήτοι 16 εκ Βαλκενίκου, 11 εκ Δημητσανής, 2 εκ Λαγκαδίων, 5 εξ Ηραίας και 13 εκ Τροφαίων.

Χδές άπέσχε του Δημοψηφίσματος, κατόν άνεγνώριζε τον Βασιλέα, σνεμαζέ με τους Κομμουνιστές, σνεμαζέ με τήν Κατοχήν, έπιγιναι στο Χαϊδάρι, έπαρνοσάει τας Κυβερνήσεις της άπελευθερώσεως, έντύπα το ΕΑΜ και ή μερα έκδηλοται ύπερ της άβασίλειου Δημοκρατίας. Άπιοχολεί τον Άντιβασίλειον, πρωτοστατεί εις τό Πανδημοκρατικό μέτωπον, σνεσέπεται με τον Καρανάσην και μέσο αυτου, με τους Σβόλον, Τσιωμάκον και Παρταλίδην, ίσως δε άβριον άποκαλυφθ ήνα νέο σύμφωνο Σοφούλη—ΕΑΜ «για τας λαϊκές έλευθερίας ενάντια στή μακροχρονιστική πολιτική του λαού της Ελλάδας...», άν και οι πρώτοι κρούσεις άναφέρονται από παλαιοσώ βιβλίον του Μαξίμου (Βορείου). Στο γραφετό του δέχεται καθημερινώς τας έπικλήσεις των φίλων του πολιτευτών και ρη δια μίαν αναθεώρησιν των άποφασών του αλλά αυτός χολαίνα.

Τι να γινή. Έάν δέν έκανε τό δσα κάνει δέν θα μάς έδίδετο ή εύκαιρία να γράψομε λίγες γραμμές δια να άπευθυνόμασι σιούς φίλους του και να τους δειξομε τον πολιτικό άρρωτισμό του άχρόταγου.

Μ—ας

«Όποιος δέν θέλει
ΜΕΓΑΛΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Έπιδιώκει και θέλει
ΜΕΓΑΛΗΝ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΝ»

Φοροεπιθετική ύπαλληλος του Λήμου, άπολυθέντες επί Έαρομασιές υπό της περιφροσιν «Λαίνας» Έπιτροπής Πόλης έπαρνοσοληφθέντες ήδη εις την ύπερησάν τον παρενομήσαν διότι ήγηθήσαν μόνοσ όδοι από τον κ. Χριστ. Βενιζέλην, Έπιθεωρ. Αρμολογών, Υπολόγων, καταρτίσαντα πίνακα και διατάξαντα πληρωμήν έναντι άποδοσών εις έτέρος 15 φοροσ. ύπαλληλους του Λήμου. Τό ζήτημα ήτοι έγκρινται άλλοι: Έν τίνι δικαιομάτη ό κ. Βενιζέλης έπισειδύεται εις τό οισνοσική του Λήμου, διατάσει τό κριμίοσ να πληρωσ η μισθοσ εις ένίους ύπαλληλους, προφωνέστα της προμηνέσεως του, εν άγνοία του Λήμου; Πώς ό έλεγχος και Ταμίας δέχεται να είναν δικαιοσώχον άνευ χημ και έντάλματος του Λήμου; Και έρωτασμε προστού: Ότω διαγράφονται τα καθήκοντα ένοσ Έπιθεωρητοσ Δημοσιών Υπολόγων;

Ο εκ Βλαχέρης Γεωρ. Αημόπουλος, μέλος της έπιποιστικής έπιτροπής της κοινότητος καθός και έλλο Βλαχερσιώται διαμεινοντες εν Τριπόλει, έλθόντες εις τό γραφετό μας κατήγγειλαν τό κώτοθι παράδοξα που έλαβον από προ ήμερών εις Βλαχέρην «Ο ίατροσ της πόλεως μας κ. Σπ. Παρθενίου, άλλος μέλος της Νομαρχιακής Έπιτροπής του ΕΑΜ Άρναδίας και ήδη κατέχον άξιωμα κοινωπιαστικόν, μετέβη εις Βλαχέρην σνοδοσόν ως διαμνηστές κ.λπ. την άμεινωσίδα άντιεπόσασον της ΟΥΝΡΑ Μίς Μοραλή, ήτις έξέφρασε την έπίθυμην να πληροσφρησθ ή ανάγκησ και παράσεντα των κατοίκων της Βλαχέρης. Ένώ λοιπόν οι άμιοροι σνοσπαθίτες κάτοικοι έντόως διαμαρτύρονται κατά της έπιτροπής του Ε. Σ. της κοινότητος, διότι μεροληπτικώς (γνώχαινε διαρροσμήν επί Έαρομασιές) δένετιμε εις όρισμέλους φίλους» ήμιτομόν και όδο άπέμωσαν τον καινοσργή και δένετιμα έπαρνοσάμα δικά των ρούχα, ό κ. Παρθενίου κατά τό δοκοσν σκεπτόμενος,

“ΑΛΗΘΕΙΑ” ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΝ ΤΡΙΠΟΛΕΙ ΟΡΟΙ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ
Τοίμνος Δρχ. 300
Εξάμηνος » 600
Έτησια » 1200
Δημοσιεύσεις κατά σύλιον δρ.30
Διαφημίσεις κατά συμφωνίαν
Χειρόγραφα δημοσιεύμενα και μη δέν επιστρέφονται

ΕΠΙΣΤΟΛΑΙ
Πώς φε'ι τάζονται τας Αρχιερασίας.
Έλαθμεν και δημοσιούμεν τήν κάτωθι επιστολήν:
“Αγαπητή ‘Αλήθεια”
Αδελφίστατε, έσκεμώς και καθ'ολικώς, έδημοσίευσεν ο άριστος τύπος και δη α' έφημερίδες «Ριζοσπάστης» και «Λευτεριά» ότι εκ των γενομένων άρχαιρεσιών του συλλόγου των Βυρσοδεψών επί 30 ψήφων έλαθεν ο δημοκρατικός τός 29 και ο βασιλόφρων 1 και μόνον, πιθανόν την βικίην του. Έχω υποχρέωσιν ενόψει των κοινών μας να έθελώ ότι ο υπογεγραμμένος πρόεδρος του συλλόγου Βυρσοδεψών, έξελέγη εκμυστηριάζει και χωρίς άγίαση, δη ως δημοκρατικός ή κωμμοσιστής, άλλα ως μόνος ενδεκαήμερος γι' την εξουπρήτησιν των έπαγγελματικών συμφερόντων των Βυρσοδεψών. Εδωχαστώ δια την φιλοξενείαν Γεώργιος Κυριακόπουλος Πρόεδρος Συλλόγου Βυρσοδεψών

Και οι βιοτεχνικοί Διευθυνταί της ‘Αλήθειας Μετά καταλήξεως εΐθονεν εις την έφημερίδα του ΕΑΜ ‘Δευτεριά να δημοσιούνται ότι εκ των γενομένων άρχαιρεσιών του σωματείου μας έξελέγησαν δημοκρατικοί και ότι η έκλογη αυτή απέτελεσεν νίκη του Πανδημοκρατικού μετώπου.
Μετ' άναγκήν και διαμυθό μεν την συνφωνείαν αυτήν (ιδίως περί ‘συνεργίας) προέβητε η ‘Αλήθεια να δημοσιούνται ότι εκ των γενομένων άρχαιρεσιών του σωματείου μας έξελέγησαν δημοκρατικοί και ότι η έκλογη αυτή απέτελεσεν νίκη του Πανδημοκρατικού μετώπου.
Μετ' άναγκήν και διαμυθό μεν την συνφωνείαν αυτήν (ιδίως περί ‘συνεργίας) προέβητε η ‘Αλήθεια να δημοσιούνται ότι εκ των γενομένων άρχαιρεσιών του σωματείου μας έξελέγησαν δημοκρατικοί και ότι η έκλογη αυτή απέτελεσεν νίκη του Πανδημοκρατικού μετώπου.

Και οι βιοτεχνικοί Διευθυνταί της ‘Αλήθειας Μετά καταλήξεως εΐθονεν εις την έφημερίδα του ΕΑΜ ‘Δευτεριά να δημοσιούνται ότι εκ των γενομένων άρχαιρεσιών του σωματείου μας έξελέγησαν δημοκρατικοί και ότι η έκλογη αυτή απέτελεσεν νίκη του Πανδημοκρατικού μετώπου.
Μετ' άναγκήν και διαμυθό μεν την συνφωνείαν αυτήν (ιδίως περί ‘συνεργίας) προέβητε η ‘Αλήθεια να δημοσιούνται ότι εκ των γενομένων άρχαιρεσιών του σωματείου μας έξελέγησαν δημοκρατικοί και ότι η έκλογη αυτή απέτελεσεν νίκη του Πανδημοκρατικού μετώπου.

Αντιθέτως διεκρίθησαν εις την έφημερίδα της ‘Αλήθειας τός 29 και ο βασιλόφρων 1 και μόνον, πιθανόν την βικίην του. Έχω υποχρέωσιν ενόψει των κοινών μας να έθελώ ότι ο υπογεγραμμένος πρόεδρος του συλλόγου Βυρσοδεψών, έξελέγη εκμυστηριάζει και χωρίς άγίαση, δη ως δημοκρατικός ή κωμμοσιστής, άλλα ως μόνος ενδεκαήμερος γι' την εξουπρήτησιν των έπαγγελματικών συμφερόντων των Βυρσοδεψών. Εδωχαστώ δια την φιλοξενείαν Γεώργιος Κυριακόπουλος Πρόεδρος Συλλόγου Βυρσοδεψών

Καθάρω, πανεθνικό χαρκατήρα θα λάβω αν έσοι της έπιτετιν της έξοδου του Μεσολλογγίου άνα το Πανελλήνιον. Καί δικαίως, ό στερα από τας άλλων ενών του λείαν έχομεν ίσον καθήκον ως ‘Ελληνες ν' αποστειλωμεν φόνον τιμήν, προς τούς γιγαντοθύμους ήρωας, τούς άπερασθέντας την ελευθερίαν μας και να τιμήσωμεν τούς φιλέλληνας.
Έρωτώμεν κατά συνέπειαν τούς εκπαιδευτικούς της πόλεως μας και δη τούς κ. κ. Γυμνασιάρχας: Η Τρίπολις θα ύστερήσιν ενός τοιούτου ‘Εθνικού καθήκοντος;

Μας έρωτούν και έρωτώμεν τόν Σεβασμιώτατον Μητροπολίτην Μαντινείας: Πρώτον αν έχη λάβει γνώσιν του γεγονότος ότι εις οικίας λερωμάων και δη της πόλεως μας, έβρέθησαν κατά γινόμενα υπό τών στρατιωτικών ‘Αγγλικών και ‘Ελληνικών άρχόν έρευνας, όπλα, πυρομαχικά και έπισημικά και ύλοι άνήκοντα εις τόν ΕΛΑΣ και δεύτερον: Ποία μέτρα πρόκειται να λάβη εναντίον των εκλιαντών εκ των καθάρως θρησκευτικών των καθήκοντων τούτων λερωμάων; Την άπάντησιν ταύτην άναμένει το ποίμνιον του λερωμάων μας και το σπυριον και πιστόν εις τα θέματα της Γερουσίας λερωμάων.

Ο “ΜΑΤΟΜΕΝΟΣ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΑΡΧΗΣ” Συγγενής του καπετάν ‘Αχιλλέα

Συνελήφθη εις ‘Αθήνας υπό έθνοφυλάκους ο περίφημος στρατοπεδάρχης της Κνωσσίας καπετάν Κυριάκος, ως άποστοργός ή και συνεργός κλειστών ‘Αρχάδων μεταξυ τών κρατουμένων του στρατοπέδου του, το όποιον παρέλαβε την 10ην ‘Οκτωβρίου 1943 εις Κατεψάς και ύπερ ήθευθησαν ύλο τραγικάς συνθήρας οί Γερμανοί παύσά τόν ‘Ελασώφρον τήν 2ην Φεβρουαρίου 1944. Ούτος ονομάζεται ‘Ιωαν. Μακρός και τυχάνει γυναικαδέλφου του συγγερού εγκληματίου Κων. Ζηρούδη (καπετάν ‘Αχιλλέα), άσυνείδητον όδον του ό τοιούτον ύπηρεσεν ο περίφημος στρατοπεδάρχης. Ο ένεργήσας τήν σύλληψιν έθνοφυλάξ (Δ. Δελιγιάννης εκ Πιερθενίου) άνεγώρισεν τόν περιφημον καπετάνιον, καθότι ύπηρεσεν κρατούμενός του εις το στρατοπέδον πολλούς μήνας, και κατέθεσεν εις τόν άστ. τμήμα ύπου και τόν οδηγήσας, πόσα και ποια εγκλήματα βιώνουν τόν συλληφθέντα.
Ο καπ. Κυριάκος—συμφώνως προς τά ύπο τόν ίδιον εκτιθέμενα εν τώ ημερολόγιό του,

«Δημοκρατικός πολίτης» 100 0/0

Εις Γύθειον συνελήφθη και μετήχθη ενταύθα ο περίφημος σφαγεύς διήρων του στρατοπέδου Χαροίδου και έμπαρητής χωρίων Γεώργ. Σαγγής ή Καπετάν Τρομάρας εκ Πηγαεικίων Κνωσσίας. Ούτως, κατά κοινήν δημολογίαν τών διαιτελών σάντων ως διήρων εις το στρατοπέδον του καπετάν Κυριάκου, ύπηρεσεν ένα «αίρωδιός τερας». Διά χειρός του τήν 31 Δεκεμβρίου 1943 εις Χαροίδον έξετελέσθησαν άκείστοι όμηροι εν οίς και ο Νομάρχης ‘Αρχαδίας του όποιου το τερας έξήγαγε τούς βουνοδύδοντας δια ταμίους χρηθούμενος άπό τόν άνατάτην εκ Βεβαίων ‘Ηλ. Σταθούπουλον ή Γεωργιτσην. Ο ίδιος παρέδωκε εις εκτελεστική τής ΟΠΛΑ έσφρον αμφοδιφές ύφθρον όνόματι Κωνστ. Σασιών εκ Βλαχοκρατίας τούς συμπολίτας του Τσιριμπίτην και Σάπην, εκτελεσθέντας τήν 14 Ν)βρίου 1943 μετά άλλων 11

ΚΑΙ ΑΛΛΟΣ ΔΗΜΟΚ. ΠΟΛΙΤΗΣ

Συνελήφθη και κρατείται εις τας φυλακίς ο έ Γεωργίος Βασιλ. Θ. Λουκαίτης, άποκείμενος διηρόσος, ως ένοχόμενος εις τόν φόνον του ‘Αλ. Μανωλοπούλου εκ Μαντινείας, λαβόντος χώναν μεταξυ 10 20 ‘Τουλιου κ. έ. εις άπέλατα Μηλιάς. Ο ίδιος κατηγορείται ως συνεργός εκτελεστών υπό άναγκήν εις τήν περιούχη ‘Αστρούς τών ιδιωτών Ψόλλα και Μπουταίου εκ Γριπόλεως.

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟΝ ΖΕΥΓΟΣ

Συνελήφθη πρό ήμερών εις ‘Ανεμοδόξοι ο διδάσκαλος του χωρίου ‘Ιωαν. Σακελλαριάδης, πηλαδόν κομ)κόν στέλεχος, διότι έληγχε παριστόμους συγκεντρώσεις και διαφύλαξ τόν χωρικό κόσμον ύπερ του κομμουνισμού. Ο ίδιος ειχε παραμελήσει τελείως τά διδασκαλικά του καθήκοντα και κατά ήλωξ ένεστίλαξ εις τας παιδικές συνειδήσεις τών μαθητών του τήν κομμουνιστικήν ιδεολογίαν. Έκ παραλλήλων έξεδίδωκε τά παιδιών τόν έθνοκοφρόνιον εκ του σχολείου με τόν άνωτερον σκοπόν τήν εισπαγήν άμοιβής άπό τούς κατοίκους. Δέν παρέλείπει έπίσης να παροξή άσουλόν και περίθληψιν εν τή οικία του εις τούς διωκομένους ληστας και έπικινδύνους κοκοποιούς Μισοφρανιανην, Ταλαγίνην κ.λ.π. και έξήσκει μετά τούτων τρομοκρατίαν εις τούς κατοίκους τής ύπαίθρου.

Και ή Ισαξία σύνενος

‘Επίσης συνελήφθη ή σύζυγος του ως άνωτέρω Περωφρον, ήτις μη έχουσα διπλωμα διδασκαλίας και μη ύβουα διωρισμένη υπό του Κράτους, άλλα ύπο τών άργανώσεων ΕΑΜ—ΕΛΑΣ ως διδασκαλίσα εις το χωρίον ‘Ανεμοδόξοι, έδιδασκε μέχρι τής σύλληψός της μαθήματα εν τώ σχολείω επί ύποχρεωτική άμοιβή, διαφύλαξ τά παιδιά εις τήν κομ)κήν ιδέαν, έννηγχε μετά του σιζύγου της παρανόμους συγκεντρώσεις και ύπέθαλλον κοκοποιούς διωκομένους.

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ ό σφαγεύς του Γ. Τουρκοβασίλη Καί εκτελεστής ενός ‘Εγγλέζου

Υπό όργάνων τής καταδύξεως συνελήφθη πρό ήμερών ο ‘Ιω. Κοντογιαννούπουλος ή Λύκος εκ Δελιανών κατοικοποιήσων δια τας εκτελέσεις τών Γεωργ. Τουρκοβασίλη, Βουλεντού ‘Αρχαδίας, ενός ‘Εγγλέζου όνόματι Μπίλ Γουίνα και μιας γυναίκος όνόματι ‘Ελένης άγνωστού έπωνύμου. Τόν δράστην άνεγώρισεν ο άξιωματικός Χαρ. Βουρεξιάκης, όστις έπι μήνας ήτο κρατούμενος εις το στρατοπέδον Κνωσσίας και όστις εκθέτει ως άκοιούθως τά τών εκτελέσεων: «Τόν Άβριον 1943 συνελήφθην υπό τών άναγκών και σχ)δόν τας ήμερας εκείνας έφεραν εις τό στρατοπέδον, κατόπιν έντολής του Άρβενταχί, τόν Γεωργ. Τουρκοβασίλην. Τού τόν έφερον δαμένον σφαιρά, διότι άντίστη και γυνώνν έδωσαν εις μίαν άγριατίδαν κοντα εις ένα ‘Αρκάδιον μεταξυ Πλατινίου και Καστανίτιος. Άφού τόν έδειραν άγρίως επί μίαν ώ-

Συνελήφθη ό Καπετάν Βάσος

‘Υπό όργάνων του Α’ άστυν. τμήματος και καθ’ ήν ώραν έπεχείρει να έξέλθη τής πόλεως πρόξ Αθήνας φέρων στολήν λοχαγού, συνελήφθη ο περίφημος λοχαγός του ΕΛΑΣ, Διής του Ιου σίγματος του 11ον άνταρτοδικού Συναίτος Βασίλ. Τσεκούρας ή Καπετάν Βάσος εκ Τζιβα Τεγείας. Ούτος μετά τήν συμφορίαν τής Βαράζας δέν κατέθεσεν, ως ώραϊτε, τά ύλοι και δέν προσήλθεν εις τά εθνηκά έργα, άλλα άποτέλεσε συμμορίαν μετά του γνωστού εγκληματίου καπ. Μαυρογιαννη και ομάδες άλλων άνταρτών, περιήχοτο μετ’ αυτών μέχρι προχθές ένοπλος τήν ύπαίθρον και έτρομοκρατεί τόν πληθυσμόν δια τής γνωστής άπειλής του ‘τρίτου γύρου’. Η προσέλευσις του ενταύθα, κατά άδελφούς τούς πληροφρούς, πρόσ έπινικήτησιν τής θέσεώς του εις το στρατίτιμα, άσφαλώς έγένετο κατόπιν συνενουήσεως μετ’ ού ΚΚΕ προς δημοιούσην έπαναστατικών πυρήνων εν τώ στρατεύματι.

Τά χωνιά εις “Αστρος” άπειλούν έκδίκησιν

Πρό ήμερών εις “Αστρος” συνελήφθησαν βίαιοι συγκεκριμένοι κατ)χητιών οί Ν. Σταθούπουλος, οδοντίατρος, Νικ. Κρίγκος, Αθ. Μαντικος, Θεοδ. ‘Αρχονταξ, Νικ. Πόρκακος, Θεοδ. Θεοδώρου, Γρηγ. Μαγκλής και Σαρ Κανελοπούλας, διδάσκαλος κατηγορούμενοι επί συνεργεία του φόνου του Γαβρ. Βαχδάραξ ή Παπαξ. Τό έπέρας άγνωστο εκ τίνος λόφου εξω του “Αστρος” χρη-

ΠΩΣ ΕΞΕΤΕΛΕΣΘΗ Ο ΑΝΘΙΓΟΣ ΜΟΥΤΖΟΥΡΗΣ

Τό άνταρτοδικεϊον Βλαχέρνας και οί στυγεροί εγκληματίαι

‘Εγνώσθη ήδη υπό ποιός τραγικός συνθήρας έξετελέσθη τόν Σεπτεμβρίου του 1943 ο άνθ)γός ‘Ιω. Μουτζούρηξ εκ Βουτίσι Γορτυνίας εξ αφορμής τής συλληψης τών εκτελεστών του και τών άνταρτοδικών του. Ο δυστυχής άξιωματικός, τραυματίας ών, ώδηγήθη ενώπιον του άνταρτοδικείου Βλαχέρνας άποτελουμένου υπό τών συλληφθέντων ήθη αδελφών ‘Αθανασίου και Έδωγ. Φ. Παπαγεωργίου και Κολιτιζή, καθηγητών άδιωρίτων εκ Βλαχέρνας. Μετά συντομον διαικασίαν κατεδικασθη εις θάνατον και οί άνταρτοδίκαι τόν παραδύσαν εις τούς εκτελεστας Νικ. Ι. Χριστόπουλον ή Νικολαϊκιαν εκ Τριπόλεως και Κων. Γιανουκαρην, όστινες άφού τόν οδηγήσαν έξω του χωρίου τόν έξετέλεσαν άφού τόν άπεγύμνωσαν και άφρσαν εκτεθειμένον τό πτώμα του. Ο ίδιος Νικολαϊκιος κατηγορείται διότι κατά τόν παρ. ‘Ιούλιον εις θέσιν Κλιμακότη τής Βλ χένας έξετέλεσε μίαν καθόλησιν τής Μονής ‘Επίανω Χρέπας όνόματι Είρηνην ήτις κατεδικασθη υπό τών άνωτέρω άνταρτοδικαστών ως συνεργός σθ)λας μετά τών Γερμανών. ‘Επισημόμενος ο Νικολαϊκιος δια τόν άλλον παρ τούτων, έλεγε εις τούς φίλους του ότι έχει σφάξει με τά χέρια του 117 άτομα.

ΠΑΥΛΟΣ Σ. ΣΒΟΡΩΝΟΣ ΕΜΠΟΡΙΟΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΙ ΑΘΗΝΑΙ

- 1) Βελόνες Χειροκινήτων Πλεκτομηχανών.
2) Βελόνες Ηλεκτροκινήτων Πλεκτομηχανών.
3) Πλατίνας—Ρεμπρουαέρ
4) ‘Εξαρτήματα Πλεκτικής
5) Βελόνες Ραπτομηχανών.
6) Κέντρα Ύφαντουργίας
7) Σάβτες Ύφαντουργίας
8) Μυτέρια Ύφαντουργίας
9) ‘Εξαρτήματα Ύφαντουργίας.

‘Ολιγόστιχα

Διά τήν ένθερμον ύποδοχήν τής όποιας έτυχε ή επανέκδοσις τής ‘Αλήθειας εκ μέρους τών έθνοκοφρόνων άναγνωστών μας και συνδρομητών,
‘Εκφράζομεν βαθείας ευχαριστίας, ύποσχόμενοι να φρονήμεν ανάξιοι τών προσδοκιών των ηρωϊνών εύθειαν και τιμίαν ‘Εθνηκήν γραμμήν.
‘Επίσης επί τέλους να καταλάβουν οί διάφοροι άυτοκαλούμενοι έμποροι, οί ποικίλοι εκμυταλλενθέντες τήν κατοχήν.
‘Οι άνεπιστρεπτοι σπαρτήρες ή έποχή, καθ’ ήν, δια να έπιτύχουν άλόγιστα και εύκολα κέρδη, έξεμεταλλενόντο μεταφορικά μέσ τα σπαραγών κατοχής.
‘Η ραβδία ενέμβασις του Στρατιωτικού Λοικητού, καθ’ ήν ηνάσχε το σφραγισθέν εις στρατ. αυτόκινητον έμπόρευμα άσυνείδητου έμπορου,
θα συνετίση και θα φρονηματίση και άλλους εκμεταλλευτάς του Λαού και κλέπτας τών δημοτικών φόνων.
‘Αν είναι καθόλου παράξενο ή άσχετομένη τελευταίως με τας κερνασάσεις άριστορά έφημεριδογραφία,
να μάξ, πη, ότι τό ώρεθέντα πτώματα τών Δημητριακών εις Λαγκάδια και τά τσα άλλα εις τούς φάραγγας τών ‘Αρχαδικών βουνών,
‘Ερίφθησαν υπό ‘Αγγλικών άεροπλάνων ποδ έσπάρησαν άπό τήν Μέσην ‘Ανατολήν άφού έπανωσαν να ρίχνουν δαλιόμρον και λιματιόμρον)
Γιατί όχι; Τό ίδιο δέν έγινε και εις τας ‘Αθήνας!...
‘Η τετραήμερος ‘Εαμοκρατία εις τήν Τριπόλην έφρόντισε μεταξυ τώσων άλλων εύώνων έργων τής Ν’ άποθανασίης τούς ‘Εθνομάρτυρας δια μαρμαρίνης έννεσιχισμένης; πλανάξ όνομάσασα κενερίνην άρτηρίαν τής πόλεως εις άδών ‘Εθνομαρτύρων 1942-44.
‘Επειδή τοιαύτα άεργα άνήκουν εις τήν ιστορίαν και τόν έρευνητήν τής αλήθειας,
Καλόν θα ήτο ν’ άντιμαστασθή ή φράσις δια τής: ‘Οδός θυμάτων του ΕΑΜ...
‘Ούς ο θεός συνίτευξεν ΕΑΜ χωριζόμενος... και μάλα δια μαχίρας του συλληφθέντος Λύρα.
Εις χείρας του όποιου εδρέθη ή βέρα του θύματος του που τό έχώρισε άπό τήν σύνενον του ‘Ολιαν Νιάρχου.
Μήπως άραξ ο Λύρας ούτός δια τήν ώπαιν τής... λίρας έκέρσε τήν βουλιμίαν του δια τό αίμα του δυστυχούς ‘Εγγλέζου; Παλό φουσιόν.
‘Ει όνος λακτιών με, κάγω λακτιώξ... ‘Ελεγε ο φιλόσοφος διδάσκαλος του Πλάτωνος.
Μολονότι ή προσηγορία είναι ύπερβολική, εν τούτοις δέν εθρ)σκονε καταλληλοτέρων άπάντησιν εις έξ επαγγέλματος ύβριστάς και πλαστογραφούς τής ‘Αλήθειας.
‘Η τελευταία άπόμους μεταβλή τού καιρού επέτρεψε να στεφανωθή ή ‘Επίανω Χρέπα με άφρον γινών.
Και πολλά σίτια ξανάβαλαν τήν όμμα και τσάι έσπερβρισθη εις τά κερναίτα.
‘Αφού δε ο λόγος περι θερμάνσεως κατάληξιν ένεπείσηεν ή εξαφάνισιν τών έυλιανθάνων.
Κάθε δε νοικοκύρης, σάν τόν παιλάδ μαρμαρογιόμον καιρό, με τό κοφινάκι του περιτρέγει όλα τά ύποστα μέρη.
Πρός άνεύρεσιν άνθρώπων, ώσάν να έπρόκειτο ν’ άνεύρη θεσσαυρούς...
‘Ασφαλώς ή άμνηστευθείσα εγκληματίαι άριστορά θα άποφανθή ότι είναι: ‘Αμνηστευμένη έπίνοση.
Τό γεγονός ότι έτοιμοκλήθη πρό ήμερών εις Βλαχοκρασίαν περιήρετις ύπογαφομένη ύπό του Κ.Κ.Ε. αναγράφουσα επί λέξει:
‘Προδότες! έφθασε ή ώρα που θα πληρωσέτε με τό αίμα σας τήν τρομοκρατία που κάνατε.
‘Ο κόκκινος στρατός οί 10—20 ήμέρες έχρεται να μάξ λευτερώσιν και τόια θα φανώμεν άνελήθως.
Τύ κριμα για τούς όνειροστέλες που τούς εγγέλασαν... οί Κόνιαφ και Ζοδωφ και άλλαιαν τό δρομολόγιό τους!...
Μά πιστεύουν άραξ ότι ή σύμμαχος Ρωσία θα συνεταίρησθή με εγκληματίας και έξ επαγγέλματος σφαγεύς;...
Διαβήστε ‘Ριζοσπάστη’ τής παρελ. Παρασκευής και θα εδ)θυνησέτε:
Μεταξυ τών τώσων φαιδών και παραβημαρίων θα πληροφωρήσ) ή Φαιτωσίτες και άγέλας έντελέσειξ
Δημοκρατικών πολιτών που ρίχνονται άλλω όσα μπουνοδύμια και άλλω ως βρά τάν δένεων,
‘Ανάμ και οί εν τας φυλακάς κρατούμενοι, δι’ εγκλήματα, διάφοροι πολιταί εκ Αλοναγρίου.
Θά πληροφωρηθούν τόν θάνατον των και μόνον θα ένδιαφερόσ)ν να μάθουν, πώς έγινε ή κηδεία των και αν είχαν ώραίο λείψανο.
‘Ας αναλάβη λοιπόν ο σύμμαχος ός των άνταποκριτής του ‘Ριζου να τούς πληροφωρήσ)
‘Όταν έγραφες, έγραφες με ήμέρα ή Με-νύχτα (2)